
12(2/2023) Мистецтво лінгводидактики  

18 

УДК 37.111 
Наталія Сем'ян (Україна) 

ORCID ID: 0000-0001-7148-4805 
Тетяна Денисенко (Україна) 

ORCID ID: 0009-0000-8297-6995 

ФОРМУВАННЯ АНГЛОМОВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  
В ЧИТАННІ УЧНІВ 10-ГО КЛАСУ ЗАСОБАМИ БЛОГ-РЕСУРСІВ  

У статті окреслено теоретичні засади формування англомовної компетентності в читанні у  
10-му класі на уроках англійської мови засобами блог-ресурсів. Розглянуто, зокрема, визначення та
компонентний склад англомовної читацької компетентності та характерні особливості її форму-
вання; проаналізовано поняття блог-ресурсу, його основні типи та класифікації за різними критеріями;
окремо у переліку подано класифікацію блогів, що є доречною для використання на заняттях іноземної
мови. Детальний науковий аналіз застосування різних типів блогів дав змогу авторам визначити їхні
переваги та доцільність застосування для формування англомовної компетентності в читанні учнів
10-го класу. Доведено, що добір й адаптація автентичних текстів блогів повинні відповідати зазначе-
ним вимогам і мати високий потенціал щодо забезпечення мотивації та змістовності читання. Вияв-
лено, що використання блог-ресурсів як засобу навчання має: розвивати сприйняття контексту
ситуації спілкування, збагачувати лексичний запас учнів, удосконалювати граматичні навички, трену-
вати складні випадки вимови. Комплекс вправ і завдань для читання блогів за такими орієнтирами
сприяє ефективній організації навчального процесу вчителем, підвищенню рівня засвоєння знань
учнями, а також стимулює активність та зацікавленість школярів у вивченні англійської мови.

Ключові слова: англомовна компетентність учнів 10-го класу в читанні, блог-ресурси, контекс-
тна ситуація навчання, лексичний запас, комплекс вправ і завдань. 

Вступ 
Постановка проблеми. Інформати-

зація та комп'ютеризація сучасного суспі-
льства і водночас посилення ролі 
інформаційно-комунікаційних технологій 
у забезпеченні освітніх процесів вплива-
ють на розширення першочергових за-
вдань у вивченні англійської мови: 
розвитку творчого та критичного мис-
лення, уміння орієнтуватися в інформа-
ційно-освітньому просторі. 

Сучасна українська наука на теперіш-
ньому етапі розвитку зазнає стрімких 
змін. Потреби нинішнього світу кидають 
нові глобальні виклики, тож змінюються і 
підходи до вдосконалення системи 
освіти. Однією з основних функцій нав-
чального закладу є вивчення та враху-
вання особливостей учнів, а також 
організація такого освітнього процесу, що 
сприяє всебічному розвитку особистості. 

Актуалізація навчального процесу під час 
уроків англійської мови вимагає впрова-
дження ефективних методів і різноманіт-
них засобів навчання, а також інновацій-
них освітніх технологій. Модернізація 
освіти нерозривно пов'язана з викорис-
танням передових технологій у навчаль-
ному процесі, оскільки зміни в розвитку 
суспільства визначають необхідність 
переосмислення підходів до навчання. 
Використання інформаційно-комунікати-
вних технологій дає змогу змінити форми 
та методи роботи, розширити та приско-
рити навчальний процес, сприяти кра-
щому засвоєнню матеріалу учнями, а 
також робити заняття більш наочними, ін-
терактивними й динамічними. 

У час стрімкого розвитку інформаційних 
технологій використання інтернет-ресур-
сів стало не лише зручним, але й необхід-
ним компонентом для ефективного 
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навчання і підвищення рівня знань учнів. 
Завдяки оновленню технологій з'явля-
ються й нові способи передавання інфор-
мації. Явище, що вимагає особливої уваги 
в інтернет-комунікаціях, представлено 
феноменом блогінгу.  

Блогінг як форма комунікації позити-
вно сприймається в навчанні, оскільки 
його основною соціальною функцією є 
сприяння взаємодії між учнями й учите-
лем, викладачами, студентами та їх-
ньому активному онлайн-спілкуванню. 
Зазвичай ця взаємодія відбувається у 
формі обговорення, іноді дискусії із за-
пропонованої блогером теми. Сукупність 
блог-ресурсів, розташованих у глобаль-
ному інформаційному середовищі, ві-
дома під назвою блогосфера. Отже, 
навчальна спільнота формує власну 
освітню блогосферу. 

Блог як відносно нове навчальне 
явище викликає значний інтерес для су-
часної науки. Блоги можуть виконувати 
роль інтерактивного інструменту, що на-
дає учням доступ до різноманітних дже-
рел інформації, підвищує мотивацію до 
навчання, забезпечує можливість практи-
чної реалізації знань, розвиває комуніка-
тивні навички та критичне мислення. 
Зрозуміло, що навчання мови, й англійсь-
кої зокрема, інтенсивно використовує  
ці можливості. Отже, використання  
блог-ресурсів на уроках англійської мови 
стає дедалі важливішим компонентом  
навчального процесу, що підтверджує  
актуальність теми цієї статті.  

Огляд досліджень і публікацій. Нау-
ковими дослідженнями в галузі лінгвіс-
тики та психолінгвістики, що стосуються 
вивчення англійського читання, займа-
лися такі видатні лінгвісти, як O. Бирюк 
(Byriuk, 2019), О. Бігич (Бігич, 2017),  
І. Литвиненко (Литвиненко, 2015), С. Ні-
колаєва (Ніколаєва, 2013), Н. Осадча 
(Осадча, 2018). Водночас питання вико-
ристання блог-технологій у вивченні іно-
земних мов отримало значне висвітлення 
у теоретичних і прикладних роботах нау-
ковців як з України, так і з інших країн, 

таких як А. Панасенко (Панасенко, 2020), 
В. Перцева та А. Слободянюк (Перцева, 
& Слободянюк 2020), К. Арена (Arena, 
2008), Дж. Блох (Bloch, 2007), A. Кембел 
(Campbell, 2003). О. Бігич, зокрема, про-
понує, на наш погляд, вдалу і логічну кла-
сифікацію, що враховує різні критерії 
поділу блогів: за типом знакових систем, 
за типом авторства, за специфікою кон-
тенту (Бігич, 2017). За типом знакових си-
стем можна виокремити текстові, фото- 
та відеоблоги; за типом авторства – пер-
сональні та колективні. Колективні блоги 
дослідниця визначає як "об'єднання декі-
лькох користувачів під одним ім'ям, яке 
часто називають "комьюніті" (Бігич, 2017, 
с. 4). В. Деннен, зі свого боку, пропонує 
класифікацію ролей учасників комунікації 
у блозі: 1) блогери (bloggers) – автори по-
стів у блозі; 2) активні коментатори 
(commenters); 3) спостерігачі (lurkers) – 
особи, що регулярно читають блоги, але 
ніколи не залишають коментарів; 4) пере-
хожі (passers-by) – особи, які нерегулярно 
відвідують блог; 5) персонажі (characters) 
– особи, що не ведуть блог, не коменту-
ють та не читають публікації, але є 
постійними дійовими особами постів бло-
гера (Dennen, 2014).  

Велика кількість дослідників і виклада-
чів, серед яких І. Боас (Boas, 2011), 
А. Батт (Butt, 2014), Л. Муррей та Т. Ху-
ріган (Murray, & Hourigan, 2008), Д. Чер-
чиль (Churchill, 2009), О. Кононова 
(Кононова, 2013), Н. Осадча (Осадча, 
2018), приділяли увагу вивченню форму-
вання англомовної компетентності засо-
бами блог-ресурсів зокрема й у середній 
школі. Одним із перших авторів методик 
використання блог-технологій на уроках 
іноземної мови вважають Дж. Блоха 
(Bloch, 2007). Його методика полягала у 
написанні учнями есе у блозі та їхнє по-
дальше обговорення (Bloch, 2007). Інша 
методика автора передбачала організа-
цію в мережі дискусії іноземною мовою 
між учнями навчальної групи з приводу 
побаченого чи прочитаного також інозем-
ною мовою, що сприяло розвитку 
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комунікативної функції (Blood, 2000). Ві-
домий мовознавець С. Арена пропонує 
використовувати блоги для моніторингу 
самостійної роботи учнів, що є ефектив-
ним у навчанні писемного мовлення 
(Arena, 2008); А. Кемпбелл вбачає у бло-
гах можливість залучення учнів до англо-
мовних вебсайтів та спілкування з 
носіями мови (Campbell, 2003); Л. Дюкат і 
Л. Ломіцка використовують блоги у групо-
вих проєктах (Ducate, & Lomicka, 2005); 
С. Потапенко та Л. Талавіра вважають, 
що блоги розвивають критичне та творче 
мислення (Potapenkо, & Talavira, 2017). 
Д. Джонсон експериментально встано-
вив, що блоги допомагають підвищити рі-
вень грамотності учнів за допомогою 
написання оповідань і діалогів (Johnson, 
2010); І. Боас вважає блоги ефективним 
засобом розвитку письма як виду мов-
леннєвої діяльності, а також використо-
вує блоги як платформу для 
міжкультурних телекомунікаційних проєк-
тів (Boas, 2011). В. Перцева та Слободя-
нюк стверджують, що автори блогів 
нерідко презентують себе як журналісти, 
редактори, а іноді й експерти в одній 
особі, і це через тексти блогів дає нам до-
ступ не лише до різноманітної інформа-
ції, але й до живої розмовної мови різних 
народів, перебуваючи в будь-якій точці 
земної кулі, що є потужним мотиваційним 
аспектом серед школярів (Перцева, & 
Слободянюк, 2022). На думку вчених, су-
часний учитель, який володіє технологі-
ями використання блог-ресурсів, має 
змогу підвищити рівень внутрішньої мо-
тивації учнів до вивчення іноземної мови 
у будь-якому віці.  

Навчальна блогосфера створює ефек-
тивні ситуації контекстного навчання анг-
лійської мови (Bax, 2003), що необхідно 
використовувати вчителю, формуючи 
компетентність англомовного читання 
десятикласників. 

Незважаючи на зацікавлення цією те-
мою, вважаємо, що використання блогів 
у навчальному процесі повинне мати чі-
тке методичне обґрунтування, оскільки в 

іншому разі робота з блогами матиме  
хаотичний характер і навряд чи сприя-
тиме досягненню поставлених цілей; ба 
більше, може навіть стати додатковим і 
марним тягарем. 

Методологія дослідження. Для реа-
лізації ідеї цілісності було застосовано 
комплексний і компетентнісний загально-
наукові підходи; навчання організовано 
на засадах особистісно-орієнтованого та 
діяльнісного підходів. Під час дослі-
дження використано загальнонаукові ме-
тоди аналізу й синтезу результатів, 
метод індукції та метод опитування. Ме-
тодологічною основою типології блогів 
для читання англійською мовою стали 
висновки Т. Пахомової та О. Гальченко 
про види читання: ознайомлювальне, пе-
реглядове, вивчальне, залежно від мети, 
яку покладає читач перед собою (Пахо-
мова, & Гальченко, 2015). Ознайомлюва-
льне читання передбачає розуміння 
основної ідеї тексту. Переглядове чи-
тання служить для пошуку певної інфор-
мації, що може зацікавити для читача або 
стати йому у нагоді. Вивчальне читання 
передбачає повне і глибинне розуміння 
основного змісту тексту. Ці види читання 
мають свої особливості та використову-
ються залежно від поставленої мети (Па-
хомова, & Гальченко, 2015). Для 
створення комплексу вправ для читання 
за блог-ресурсами використано класифі-
кацію блогів за A. Кембел (Campbell, 
2003). Створення комплексу вправ і  
завдань для читання англійською мовою 
пропоновано на засадах контекстного  
навчання (Bax, 2003). 

Мета і завдання статті. З огляду 
на недостатню кількість наукових публі-
кацій із цієї проблематики та брак конкре-
тних рекомендацій для навчання 
англомовного читання десятикласників, 
автори статті узяли за мету дослідити та 
проаналізувати ефективність викорис-
тання блог-ресурсів і визначити методичні 
засади створення комплексу вправ і зав-
дань. Головним завданням постало обґрун-
тування методичних умов застосування 
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навчальної блогосфери під час форму-
вання англомовної компетентності у чи-
танні учнів 10 класу. 

Результати дослідження та обго-
ворення їх. Розвиток компетентності в 
англомовному читанні учнів 10 класу – це 
складний процес, що вимагає впрова-
дження активних методів навчання для 
успішного засвоєння іноземної мови. На 
наш погляд, використання блог-ресурсів 
на уроках англійської мови у 10 класі 
сприятиме кращому розумінню учнями 
мовного матеріалу, і позитивно вплине на 
їхню готовність застосовувати теоретичні 
знання на практиці.  

Читання є невід'ємним складником ко-
мунікативної діяльності людини, оскільки 
забезпечує писемну форму мовленнє-
вого спілкування. Дослідники вважають, 
що читання іноземною мовою – це найне-
обхідніша форма мовленнєвої діяльно-
сті. З огляду на те, що не всі мають 
можливість безпосередньо спілкуватися 
з носієм мови, але практично всі можуть 
читати іноземну літературу, газети, жур-
нали та блоги, навчання читання стає од-
нією з головних цілей. Процес читання 
передбачає складні розумові операції, 
такі як аналіз, синтез й умовиводи, що 
мають велике значення для комунікатив-
ної та суспільної діяльності людей, оскі-
льки дають змогу вилучати інформацію 
(Панасенко, 2020).  

Читання виконує важливі функції у 
процесі навчання іноземної мови оскі-
льки є засобом:  
 вивчення мови і культури;  
 самоосвіти, інформаційної та освіт-

ньої діяльності;  
 організації практичного оволодіння 

іноземною мовою;  
 формування й удосконалення мов-

леннєвих навичок і вмінь інших видів ко-
мунікативної діяльності;  
 збагачення і розширення знань / дос-

віду учнів у різних сферах життя;  
 розвитку смислового сприйняття тек-

сту – його розуміння (Литвиненко, 2015). 

Услід за В. Шовковим та Т. Шовковою 
розуміємо компетентність у читанні як си-
стему екстралінгвальних знань, лексич-
них, граматичних, фонетичних навичок, 
паралінгвістичних знань і навичок, низки 
читацьких умінь та стратегій, що зумов-
люють здатність і готовність інтерпрету-
вати й розуміти (залежно від мети 
читання) писемні тексти різних стилів,  
жанрів та прагматики на семантичному, 
метасеміотичному й метаметасеміотич-
ному рівнях (Шовковий, & Шовкова, 2017). 

До вмінь компетентності у читанні на-
лежать мовленнєві, навчальні, інтелекту-
альні, організаційні й компенсаційні 
вміння. Серед мовленнєвих умінь чи-
тання виділяють такі: 
 знаходити в тексті основну інформа-

цію і прогнозувати його зміст; 
 вибирати головні факти, не зверта-

ючи уваги на другорядні; 
 розуміти вибрану і необхідну інфор-

мацію прагматичних текстів в опорі на 
мовну здогадку, контекст; 
 ігнорувати невідомий мовний мате-

ріал, несуттєвий для розуміння загаль-
ного змісту тексту (Ніколаєва, 2013). 

Ефективність формування читацької 
компетентності залежить від рівня сфор-
мованості в учнів інтелектуальних умінь, 
як-от: імовірного прогнозування, критич-
ного оцінювання прочитаного, поєд-
нання у процесі зорового сприймання 
мнемічної та логіко-смислової діяльно-
сті, класифікації й систематизації отри-
маної інформації тощо. Важливу роль 
під час формування компетентності в 
читанні відіграють також навчальні 
вміння, зокрема й використання елект-
ронних засобів навчання, та організа-
ційні вміння, наприклад, самостійного 
учіння. Компенсаційні вміння читання, 
такі як використання мовної і контексту-
альної здогадок для розуміння прочита-
ного, ігнорування невідомого мовного 
матеріалу, несуттєвого для розуміння, 
входять до складу мовленнєвих умінь 
читання (Осадча, 2018). 
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Окрім того, на розвиток умінь читання 
впливає рівень сформованості в учнів та-
ких мовленнєвих навичок: 
 навичок техніки читання слів, речень; 
 лексичних навичок розпізнавання 

графічних форм лексичних одиниць та їх 
безпосереднього розуміння; 
 граматичних навичок розпізнавання 

при читанні граматичних форм і прогно-
зування синтаксичних структур (Нікола-
єва, 2013). 

Формування навичок і вмінь у читанні є 
важливим компонентом процесу вивчення 
іноземної мови на всіх її рівнях. Для ефек-
тивного формування компетентності в чи-
танні дуже важливо виховувати в учнів 
правильне ставлення до читання як мовної 
діяльності, яка має конкретне комунікати-
вне завдання та є засобом отримання 
інформації. Також важливу роль у форму-
ванні компетентності в читанні відіграють 
навчальні вміння, зокрема вміння викорис-
товувати електронні засоби навчання, а 
також організаційні навички, такі як само-
стійне навчання.  

Вивчаючи англійську мову, учень стар-
шої школи має не тільки володіти різними 
типами читання, але й уміти легко перехо-
дити від одного типу до іншого залежно від 
власної цілі отримання інформації з тексту. 

У західній англомовній методиці розріз-
няють різні типи читання або групи навичок 
читання: skimming (швидке визначення  
основної теми/ідеї тексту); scanning (пошук 
конкретної інформації в тексті); reading for 
detail (детальне розуміння тексту не лише 
на рівні змісту, але й сенсу). Деякі дослід-
ники також виділяють extensive reading 
(екстенсивне читання), intensive reading 
(інтенсивне читання), reading sequences 
(послідовне читання) та critical reading 
(критичне читання). 

Використання комп'ютерних техноло-
гій, зокрема й інтернет-ресурсів на уроках 
іноземної мови, сприяє активізації навча-
льного процесу та надає можливість ви-
конанняння різних дидактичних завдань, 
таких як: 

 поліпшення мовних компетентностей 
за допомогою використання автентичних 
матеріалів інтернет-простору; 
 тренування монологічних і діалогіч-

них висловлювань; 
 залучення учнів до самостійної ро-

боти; 
 сприяння комунікації з представни-

ками інших культур та носіями мови, що 
вивчається;  
 реалізація диференційованого під-

ходу до навчання та інші аспекти.  
Блог як новий вид комунікації є потуж-

ним інструментом професійного розвитку 
педагога, засобом активної освіти і само-
освіти. Науковий дослідник Й. Баргер на-
дав визначення блогам, описуючи їх як 
вебсторінки, поєднані з іншими вебсторін-
ками, які автор блога вважає цікавими 
або актуальними (Barger, 2017). Кожне 
нове повідомлення додається у верх-
ньому рядку сторінки, щоб ті, хто відвідує 
блог не вперше, могли легко ознайоми-
тись з усіма новими повідомленнями, що 
з'явились після його попереднього візиту. 

Термін веблог (англ. weblog) переду-
вав терміну блог і був введений у грудні 
1997 р. Йорном Баргером для позна-
чення процесу ведення журналу в інтер-
неті. Він передбачав збереження 
переліку посилань, автоматично згенеро-
ваних сайтом Robot Wisdom, які Йорн від-
відував під час пошуку інформації. У 
1999 р. Пітер Мергольц у своєму влас-
ному інтернет-щоденнику Peterme.com 
розділив і скоротив цей термін на "we" і 
"blog" (Winer, 2002). 

Сучасне явище "блогерство" зароди-
лося в першій половині 90-х років. Пер-
шим вважається блог, створений Тімом 
Бернерс-Лі, головним розробником World 
Wide Web, у 1992 р. На цій сторінці він пу-
блікував актуальні новини. Однак справ-
жню популярність блоги здобули лише за 
кілька років потому. Публікація одного з 
авторитетних американських газетних 
видань повідомила про те, що Джастіна 
Голла вважають батьком-засновником 
особистих блогів. Узимку 1994 р. ще 
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студентом він започаткував свій перший 
вебсайт Links.net (n.d.). На його блозі 
з'явилося понад 4,8 тис. записів, в яких 
він висвітлював своє особисте життя 
(смерть батька, конфлікти з вітчимом, 
проблеми зі шкільними друзями), свої по-
дорожі по світу, мистецтво, науку, афро-
американські релігії, розлади харчування 
та інші теми. Голл фіксував усе це на сво-
єму мобільному телефоні та часто публі-
кував фотографії в режимі реального 
часу. Сам Голл каже: "Коли я починав це 
робити, його називали персональною до-
машньою сторінкою. Потім мене називали 
одним із перших, хто веде вебщоденник. 
Тепер я є одним із перших веблогерів". Улі-
тку 1996 р. Голл написав у своєму щоден-
нику, що навчить будь-кого створювати 
вебсторінки за умови надання йому безко-
штовного місця для ночівлі, і вирушив у по-
дорож. Саме ця подія викликала ланцюжок 
подій: кількість дописів, реакції на дописи і 
кількість підписників почали стрімко зрос-
тати (Winer, 2002). 

Блоги можна класифікувати за різними 
критеріями:  
 За тематикою: 
– особисті блоги, у яких автори де-

монструють події свого життя, важливі 
на їхню думку роздуми та повсякденні 
справи; 
– технологічні блоги, що присвячені 

новинам та трендам в IT-сфері; 
– кулінарні блоги, де автори ді-

ляться рецептами та порадами щодо 
готування їжі; 
– модні блоги, де автори надають по-

ради й озвучують ідеї щодо стилю та 
моди; 
– блоги про подорожі, де автори ді-

ляться своїми враженнями та рекомен-
даціями щодо подорожей. 
 За типом контенту: 
– текстові блоги, що складаються з 

написаних автором текстів; 
– фото-блоги, де автори демонстру-

ють свої фотографії; 
– відеоблоги (влоги), де автори ді-

ляться відеоконтентом; 

– аудіоблоги, де автори викладають 
записи своїх думок і розмов. 
 За метою: 
– блоги-журнали, де автори розпові-

дають про своє життя та висловлюють 
свої думки; 
– блоги-експерти, де автори ді-

ляться своїми знаннями та досвідом у 
певній сфері; 
– блоги-новини, що присвячені нови-

нам і подіям у певній сфері; 
– блоги-розваги, де автори створю-

ють контент для розваг читачів. 
 За способом ведення: 
– особисті блоги, де автори ведуть 

блоги особисто; 
– колективні блоги, де кілька авторів 

працюють над одним блогом; 
– корпоративні блоги, де блог ведуть 

працівники компанії для спілкування зі 
споживачами та повідомлення новини 
компанії (Herring et al., 2004). 
Класифікація блогів за A. Кембелом, 

наведена нижче, є традиційною та доре-
чною для використання на заняттях іно-
земної мови: 
 блог учителя (tutor blog): це блог, 

який створюється і керується вчителем 
англійської мови. У такому блозі пода-
ється додатковий матеріал (аудіо, відео, 
статті, онлайн-тести) з вивчених тем. Та-
кож публікуються домашні завдання й ін-
формація з конкретної тематики, 
методичні вказівки і рекомендації для уч-
нів. Блог містить посилання на інформа-
ційно-довідкові, навчальні інтернет-
ресурси, а також мережеві тести з вивче-
них тем для самостійної роботи (напр., пі-
сля вивчення конкретної граматичної 
часової форми учні можуть перевірити 
себе, виконавши тест онлайн); 
 блог учня (learner blog): особистий 

блог, який створюється і модерується уч-
нем як власний простір для створення 
портфоліо письмових робіт з англійської 
мови. У цьому блозі учень може ділитися 
своїми інтересами та коментувати блоги 
однокласників; 
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 блог класу (class blog): блогу, який 
створюється вчителем, а модерується 
учнями. Його використовують як колабо-
ративну платформу для дискусій, де учні 
діляться своїми враженнями в межах або 
поза межами класу. Такий блог також є 
платформою, де учні можуть обговорю-
вати й розв'язувати спільні проблеми та 
співпрацювати над груповими проєктами 
(Campbell, 2003).  

Окремим різновидом блогу для роботи 
із класом українська науковиця О. Коно-
нова виділяє "блог-проєкт", що пропонує 
використовувати для презентації проєк-
тів та співпраці учнів (Кононова, 2013). 

Зазначені види блогів дають змогу ви-
кладачеві забезпечувати широкий тема-
тичний спектр для роботи з учнями згідно 
із програмними вимогами, добирати 
блоги за мовним рівнем і лексичною на-
повненістю, щоразу залучати новий ауте-
нтичний текст, завжди актуальний для 
певної вікової категорії. 

Слід ураховувати, що, використовуючи 
підручники, учителі часто обмежуються 
незначним переліком методів роботи з 
текстами, що ускладнює повноцінний ро-
звиток читацьких навичок учнів. Теми для 
обговорення в 10 класі порівняно з попе-
реднім етапом навчання є більш склад-
ними та серйозними, оскільки стосуються 
нагальних соціальних проблем, що пот-
ребують глибокого аналізу та вислов-
лення власних поглядів, тим самим 
сприяючи розвитку критичного мислення. 
Отже, у старшій школі висуваються певні 
вимоги до іншомовних текстів з метою 
формування читацької компетентності. 
Ці тексти мають відповідати таким харак-
теристикам:  
 висока пізнавальна цінність, науко-

вість їхнього змісту;  
 будуватися на фактичному матеріалі 

про країну та її народ, мову якого вивча-
ють, а також містити відомості з найрізно-
манітніших галузей людських знань 
(науково-популярні тексти);  
 відповідність змісту текстів віковим 

особливостям й інтересам учнів; тексти 

мають відповідати інтелектуальному рі-
вню розвитку учнів, бути значущими для 
них, задовольняти їхні емоційні та пізна-
вальні запити;  
 виховний і розвивальний потенціал 

текстів; тексти повинні сприяти форму-
ванню морально-етичних якостей читача;  
 наявність різних форм мовлення:  

діалогічного мовлення і монологічного 
мовлення та різні типи текстів, що функ-
ціонують у ситуаціях реального спілку-
вання (Ніколаєва, 2003). 

Варто зазначити, що добір та адапта-
ція автентичних текстів блогів мають 
відповідати викладеним вимогам і мати 
високий потенціал щодо забезпечення 
мотивації  та змістовності читання. Крім 
того, ці тексти з позиції лінгвістики 
повинні розширювати лексичний запас 
десятикласників, допомагати їм освою-
вати граматичний матеріал та краще 
володіти структурними мовними одини-
цями. Це також відкриває перед учнями 
широкі перспективи для самостійного 
вивчення мови й удосконалення мов-
леннєвих навичок.  

Блог-ресурси повинні відповідати кон-
текстній ситуації спілкування, сприяти  
вивченню нових слів та виразів, удоско-
наленню граматичних структур і відтво-
ренню автентичного вимовляння. 
Зазначений підхід використання блогу 
для контекстного навчання допомагає уч-
ням активно взаємодіяти з мовним мате-
ріалом і розвивати практичні навички 
читання англійською мовою (Bax, 2003). 
Використання блог-ресурсів сприяє ефек-
тивному формуванню англомовної ком-
петентності учнів 10 класу в читанні та 
пришвидшує процес оволодіння англій-
ською мовою. Під час роботи з блогами 
основною метою викладача є надавати 
учням цінну інформацію та завдання ви-
сокого рівня складності, що стимулюва-
тиме учнів до роздумів, сприятиме 
вільному вибору і необхідності формулю-
вати власну думку. Завдання такого ха-
рактеру сприяють кращому засвоєнню 
нової інформації, оскільки вони 
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побудовані на принципі "гіпертекстово-
сті", що сприяє самостійному опрацю-
ванню нових джерел. Згідно із чинною 
програмою, обрані текстові матеріали 
мають охоплювати інформацію про шкі-
льне життя, роботу та професії, природу 
і погоду, живопис, науку і технічний про-
грес, а також про Україну та країну, мову 
якої вивчають (Міністерство освіти і науки 
України, 2017). Отже, інтегруючи блог- 
ресурси у навчальний процес, ми мо-
жемо ефективніше виконувати ряд дида-
ктичних завдань на уроці, таких як 
удосконалення вмінь читання на основі 
автентичних текстів інтернету, попов-
нення словникового запасу як активною, 
так і пасивною лексикою сучасної англій-
ської мови, а також формування стійкої 
мотивації до іншомовної діяльності.  

Важливо звернути увагу на той факт, 
що у формуванні навичок читання в учнів 
старшої школи слід ураховувати їхній рі-
вень психічного розвитку, який надає їм 
можливість приймати незалежні рішення 
та формувати власні думки. Учні десятих 
класів вже володіють навичками аналізу, 
синтезу матеріалу, висловлювання влас-
ної думки, перенесення знань у нові  
ситуації, логічної будови висловлювань, 
оцінки героїв та їх дій, порівняння та ана-
лізу матеріалу, а також приділення уваги 
слову та художнім деталям. Варто зазна-
чити, що під час формування читацької 
компетентності учнів старшої школи має 
враховуватися також рівень психічного 
розвитку, що дає їм змогу ухвалювати са-
мостійні рішення й мати власну думку. 
Учні десятих класів уже вміють аналізу-
вати, синтезувати матеріал, висловлю-
вати свою думку, переносити знання в 
нову ситуацію, логічно будувати вислов-
лювання, оцінювати героїв, їхні вчинки, 
зіставляти та порівнювати матеріал, при-
діляти увагу до слова, художньої деталі. 
У зв'язку із цим важливо створити моти-
ваційну атмосферу та зацікавити учнів у 
читанні англійською мовою. Психолінгвіс-
тичний аспект вказує на необхідність ро-
звивати навички аналізу та інтерпретації 

текстів, а також розуміння контексту та 
вивчення лексичних і граматичних струк-
тур. Ураховуючи ці фактори, викорис-
тання адаптованих блог-ресурсів може 
сприяти психологічному та психолінгвіс-
тичному розвитку учнів, їхньому зацікав-
ленню в читанні англійською мовою та 
формуванню компетентності в читанні. 

На нашу думку, можна виокремити два 
способи залучення блог-ресурсів у нав-
чальний процес: робота на уроці й само-
стійна робота вдома. Щодо аудиторної 
роботи, то внаслідок проведеного дослі-
дження і пробного навчання нами були 
розроблені вправи та сформульовані ме-
тодичні рекомендації щодо використання 
блог-ресурсів для формування англомо-
вної компетентності в читанні. По-перше, 
для навчального процесу потрібно підби-
рати блог-ресурси, ураховуючи вікові та 
індивідуальні особливості учнів, їхні інте-
реси. Викладач повинен ураховувати той 
факт, що сучасні учні проводять багато 
часу у своїх смартфонах і блог-ресурси є 
для них звичним матеріалом для сприй-
няття, тому використання онлайн-текстів 
не потребує ніяких спеціальних умов, ок-
рім наявності смартфона чи планшета з 
доступом до інтернету. Зміст текстів, 
вправ та інших завдань, обраних вчите-
лем, мають зацікавлювати здобувачів 
освіти та всіляко заохочувати до ви-
вчення іноземної мови. Тексти повинні 
бути актуальними, оскільки інформація 
швидко втрачає актуальність; водночас 
тематика блог-ресурсів має бути близь-
кою для учнів й узгоджуватися згідно з 
програмою з тематичним блоком.  
По-друге, викладачу необхідно врахову-
вати психологічні особливості роботи з 
блог-ресурсами, що описують викорис-
тання тексту в нових вимірах: текст уже 
не сприймається як лінійна послідовність 
вербальних знаків. Він стає об'ємним, ба-
гатошаровим утворенням і сприймається 
одночасно крізь кілька сенсорних мода-
льностей – зір і слух, причому читач  
інтернет-сторінки не веде свій погляд 
зліва направо, а переміщує його по 
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тексту так, як скеровує його увага і влас-
ний інтерес (Осадча, 2018). По-третє, 
оскільки процес використання блог-ресу-
рсів на заняттях з англійської мови є мак-
симально наближеним до реального 
використання онлайн-ресурсів учнями, – 
вони переглядають заголовки і "клікають" 
на ті, що їх зацікавили, легко сприймають 
мультимодальні тексти, переходять з од-
нієї вкладки браузера на іншу, спожива-
ючи одночасно великі обсяги контенту, – 
можемо впевнено зазначити, що тради-
ційні етапи формування компетентності в 
читанні зазнають змін.  

Формування читацької компетентності 
за допомогою блог-ресурсів може бути 
якісним і результативним, якщо викладач 
використовує модель комбінування са-
мостійної роботи та роботи на заняттях 
для розвитку автономії учнів. Це допо-
може зробити процес навчання більш 
продуктивним і циклічним; робота над 
вправами не буде суворо залежати від кі-
лькості часу, виділеного на них для ро-
боти під час занять з іноземної мови; учні 
зможуть самостійно відводити стільки 
часу на виконання завдань, скільки самі 
запланують, і тоді, коли вони вважати-
муть за потрібне. 

Щодо самостійної роботи учнів вважа-
ємо за доцільне, щоб викладач скерував 
їхню діяльність за аналогією до того, як 
вони використовують інтернет рідною мо-
вою: потрібно дати їм завдання стежити 
за новинами у певних сферах, дотичних 
до тем, що вивчаються, періодично доби-
рати для них інформативні й актуальні 
блог-ресурси (напр., по одному тексту 
раз на тиждень), а далі проводити диску-
сії на занятті й обговорювати зміст тексту. 
Такий спосіб роботи з блог-ресурсами 
має свої переваги. Спершу, перед тим, як 
обрати текст для обговорення, учні пере-
глянуть кілька текстів, набираючи паси-
вно велику кількість лексики. Далі, 
обираючи один текст, учень зіставить і 
вирішить, який із них йому цікавіший і 
чому. Ба більше, переглядаючи блог- 
ресурси самостійно у свій вільний час, 

учні мають змогу відкривати певні тексти 
безмежну кількість разів. Й останнім 
схвальним моментом є те, що, читаючи з 
телефона, учні можуть робити це де і 
коли забажають, за будь-яких обставин, 
що радикально змінює враження про вико-
нання домашньої роботи. Світ та уявлення 
змінюються, тому молодь нині чітко не ро-
зділяє роботу, навчання та відпочинок. Усе 
це відбувається синхронно. Робота не зав-
жди буває вимогливою та монотонною; 
життя – це безперервний процес розвитку, 
досягнення цілей, пізнання нових горизон-
тів, самовдосконалення, створення кра-
щих умов життя та розвага (Council of 
Europe, 2020). 

Наведені методичні засади, на наш по-
гляд, дозволяють викладачу ефективно 
сформувати англомовну компетентність 
у читанні за допомогою блог-ресурсів, за-
безпечуючи для учнів як спілкування в ін-
шомовному навчальному середовищі, 
так і спосіб дозвілля. Також використання 
блог-ресурсів в аудиторній роботі спря-
мує добір навчальних матеріалів з ураху-
ванням вікових, психологічних й 
індивідуальних особливостей учнів і їхніх 
інтересів. Зміст текстів, вправ та інших 
завдань мають зацікавлювати здобувачів 
освіти й усіляко заохочувати до вивчення 
іноземної мови.  

Отже, комплекс вправ і завдань для 
читання з використанням матеріалів 
блогу систематизує: 
 розуміння контекстної ситуації спіл-

кування; 
 вивчення нового лексичного матеріалу; 
 удосконаленні граматичних структур; 
 відтворення аутентичного вимов-

ляння в читанні. 
Комплекс вправ і завдань для фор-

мування англомовної компетентно-
сті у читанні учнів 10 класу засобами 
блог-ресурсів. 

Робота з текстом проходить у три 
етапи і незалежно від виду читання стру-
ктура залишається незмінною. Більшість 
науковців, зокрема й С. Ніколаєва (Ніко-
лаєва, 2013), виділяють дотекстовий, 
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текстовий та післятекстовий етапи. 
Під час розроблення комплексу вправ у 
нашому дослідженні ми дотримувалися 
описаної нею етапності. 
 Дотекстовий етап. На першому 

(дотекстовому) етапі відбувається аналіз 
мовних і смислових складнощів, уве-
дення у проблематику; забезпечення то-
чного розуміння мовних засобів у тексті; 
прогнозування змісту тексту; створення 
необхідного рівня мотивації в суб'єктів 
навчання; активізація уяви й інтересу сту-
дентів до тексту; засвоєння студентами 
теоретичних знань, що дають їм змогу 

орієнтуватися в інформаційному прос-
торі, а отже, адекватно сприймати інфор-
мацію, що надходить з текстів; 
забезпечення пізнавальної мовленнєвої 
активності й особистісного ставлення до 
предмета, формування вмінь орієнтува-
тися у композиційній і смисловій структурі 
тексту, формування вмінь розуміння за-
головків, формування вмінь прогнозу-
вання змісту тексту. 

Вправи до блогу "Project Britain" 
1. Match the picture with the appropriate 

name (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Вправа на активізацію лексичних знань учнів  

 
Ця вправа допоможе активізувати лек-

сичні знання учнів, зняти лексичні склад-
нощі під час читання, мотивує інтерес 
студентів до вивчення мовних одиниць, 
що входять до активного словника учнів. 
 Текстовий етап. Другий (тексто-

вий) етап передбачає читання та розу-
міння змісту і смислу тексту. На 
текстовому етапі відбувається формулю-
вання комунікативного завдання (чи за-
вдань) та читання твору; вилучення 
конкретної інформації або ідентифікація 
проблематики тексту; формування кому-
нікативних навичок і вмінь; вилучення по-
вної інформації з тексту, осмислення 
інформації; формування вмінь розуміння 

текстів відповідно до виду читання; інтег-
рування мовних, мовленнєвих і лінгвосо-
ціокультурних навичок в уміння читання. 
Завдання текстового етапу інтегруються 
з завданнями наступного етапу. 

2. Read the text and then answer the 
questions. 

1) How many mealtimes do the 
Englishmen have?  

2) What is typically British food for lunch? 
3) How many courses does the usual 

midday meal consist of?  
4) When do the Englishmen have high tea?  
5) What is the most famous traditional 

British dessert?  
6) What is an English typical Sunday lunch? 
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Рис. 2. Блог-ресурс на основі якого розроблені вправи (Barrow, n.d)  

 

 
Рис. 3. Блог-ресурс на основі якого розроблені вправи (Barrow, n.d)  

 
Ця вправа формує комунікативні нави-

чки і вміння, розвиває англомовну лінгво-
соціокультурну компетентність в учнів 
10 класу. Перевагою цієї вправи є мотива-
ційний складник, оскільки спонукає учнів 
визначати та коментувати характеристики 
культурологічного портрету англомовних 
народів, а також виділяти спільне та від-
мінне між лінгвосоціокультурними фактами. 
 Післятекстовий етап. На заключ-

ному етапі читання відбувається викори-
стання текстової інформації в усному й 
писемному мовленні; контроль розуміння 
тексту, обговорення змісту прочитаного 
тексту, навчання смислової переробки ін-
формації тексту; оцінка якості розуміння 

тексту; інтерпретація здобутої з тексту ін-
формації, формування вмінь в продукти-
вному мовленні; використання фонових 
знань, мовних, мовленнєвих і соціокуль-
турних навичок, здобутих на попередніх 
етапах навчання читання, у продуктивних 
видах мовленнєвої діяльності. 

3. Work in groups.  
You need to log in on Canva where you will 

find a plate which you have to fill with food. 
Group 1 should put on the plate the food 

that the English usually eat for breakfast. 
Group 2 should put on the plate the food 

that the English usually eat for lunch. 
Group 3 should put the food that the 

English eat for dinner. 
 



Ars linguodidacticae  12(2/2023) 
 

29 

 

 
Рис. 4. Зразки виконаного завдання  

 
З огляду на те, що учні зазвичай 

надають перевагу роботі у групах на 
уроках англійської мови, ця вправа не 
лише спонукає використовувати фонові 
знання, мовні, мовленнєві і соціокультурні 
навички, здобуті на попередніх етапах на-
вчання читання, а й сприяє налагодженню 
міжособистісного спілкування серед учнів. 

4. Evaluate the menu from the English 
school. Discuss in groups which menu you 
would like to have in your school.  

Hometask: create a menu for your school 
canteen. 

 

 
Рис. 5. Зразок меню англійської школи  



12(2/2023) Мистецтво лінгводидактики  
 

30 

Ця вправа позитивно впливає на роз-
виток уяви, творчої фантазії учнів, під час 
її виконання відбувається активне вико-
ристання нового мовного й мовленнєвого 
матеріалу. 

Можемо спостерігати як контекстні 
ситуації спілкування (про англійські тра-
диційні страви, контент меню закладів ха-
рчування, поведінку англійців під час 
ланчу, обіду, вечері) стимулюють засво-
єння лексичних одиниць, зокрема й імен-
ників (назв продуктів харчування, видів 
напоїв (в однині і множині), складників ок-
ремих страв), граматичних конструкцій, 
зокрема пасивного стану дієслова, вико-
ристання модальних дієслів та умовного 
способу дієслова для вираження особис-
тих вподобань і потрібного рівня ввічли-
вості тощо, складних для вимови слів,  
як-от croissant, pudding, dessert, omelette, 
onion suet pie, naan bread, wedges та ін. 

Отже, десятикласники забезпечуються 
необхідними засобами блог-ресурсів на  
різних етапах формування англомовної 
компетентності в читанні. В основі кожного 
запропонованого завдання є комунікатина 
ситуація, що створює мотивацію до спілку-
вання учнів. Використання блог-ресурсів 
на заняттях з англійської мови дає можли-
вість вчителю організовувати цікаві й ефе-
ктивні уроки, посилює мотивацію учнів 
завдяки використанню розвинутої техніч-
ної бази в оформленні своїх постів, певній 
свободі у пошуках релевантної для них ін-
формації та сприяє розвитку вміння аналі-
зувати та коментувати інформацію, тобто 
розвивати критичне мислення. 

Висновки та перспективи дослі-
дження. Компетентність у читанні є  
важливим складником іншомовної комуні-
кативної компетентності, без формування 
якого неможливо оволодіти іноземною 
мовою та використовувати її для ефекти-
вного спілкування в повсякденному житті 
та професійній діяльності. Використання 
блог-ресурсів як засобу навчання сприяє 
кращому розумінню лексичного матеріалу 
та його засвоєнню, стимулює мовленнєву 
активність учнів, допомагає подолати пси-
хологічні бар'єри, що виникають під час 

іншомовного спілкування. Крім того, вико-
ристання блогів на уроках іноземної мови 
сприяє формуванню доброзичливої атмо-
сфери в класі та поліпшує настрій учнів, 
що істотно підвищує їхню активну пізнава-
льну діяльність і мотивацію до вивчення 
іноземної мови загалом. Блог-ресурси як 
засіб навчання, завдяки своїй комунікати-
вній спрямованості, забезпечують підго-
товку учнів до вільного спілкування, 
розвивають критичне мислення та сприя-
ють уживанню  
відповідних лексичних одиниць і грамати-
чних конструкцій, розвитку вимови, набли-
женої до носіїв. Використання блогів на 
уроках іноземної мови позитивно впливає 
на розвиток навичок читання автентич-
них текстів різних жанрів і видів із різним 
рівнем розуміння змісту. Викладене 
вище зумовлює потребу подальших дос-
ліджень теоретичних аспектів та практи-
чної реалізації методики використання 
блог-ресурсів для формування англомо-
вної компетентності у читанні учнів 
10 класу. Отже, перспективу подальших 
досліджень убачаємо у використанні сти-
мулів змагальної мотивації школярів, у під-
борі уривків із блог-ресурсів відповідно до 
тем конкретного підручника, що сприяти-
муть розвитку компетентності  
в читанні в межах шкільної програми з  
англійської мови в учнів 10 класу. 
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BLOGS AS A MEANS TO ENHANCE READING PROFICIENCY  
IN THE ENGLISH LANGUAGE FOR 10TH-GRADE STUDENTS  

 
Background. The article explores the effectiveness of utilizing English blogs as a tool to enhance reading 

competence among 10th- grade students in a secondary school. Drawing on insights from literature and lesson 
observations during teaching internships, it is noted that Ukrainian 10th grade students face significant 
challenges when applying their knowledge of English vocabulary and grammar to speaking activities.  

Purpose. The primary objective of this paper is to investigate the pedagogical essence and practical value 
of incorporating blogs into English language classes in secondary school, to establish methodological 
principles for the formulation of a comprehensive set of tasks and exercises aimed at enhancing blog reading 
skills among 10th-grade students. 

The methodology relies on the critical analysis of existing research on the topic and the authors' personal 
experiences in utilizing blogs for teaching reading. The formulation of tasks and exercises with the goal of 
enhancing English language competence in reading for 10th-grade students is grounded in a synthesis of 
research insights. Specifically, Pahomova and Halchenko's work on types of reading (Pahomova, Halchenko 
2015), Campbell's blog typology (Campbell, 2003), and the discerning selection of content developed 
by Bax (2003) collectively inform this initiative. The integration of these research perspectives is harmonized 
with the stipulated guidelines of the Ministry of Science and Education of Ukraine. This comprehensive 
approach ensures a scientifically rigorous and pedagogically sound framework for the advancement of reading 
proficiency within the specified educational context. 

Results and discussion. In the context of learning English as a foreign language in secondary schools, 
the use of blogs has emerged as a valuable language learning tool. However, the effective integration of blogs 
within an instructional framework and the current research findings on their use as a learning tool pose 
unresolved challenges for teachers. Therefore, this paper provides a comprehensive review of research on 
the use of blogs in English learning contexts. The study introduces blogs and establishes a theoretical 
framework for their utilization within the parameters of complex and competency-based approaches. The 
literature review on the discussed topic reveals that blogging, as a communicative activity, is advantageous 
for developing reading competence in 10th-grade students, provided it is not excessively employed in the 
classroom. A set of tasks and exercises designed for reading blogs in the 10th grade must incorporate 
contextual communicative situations, augment students' lexical repertoire, cultivate grammatical competence, 
and facilitate the training of intricate phonetic instances. Blogging encourages students to express themselves, 
fostering self-confidence and providing an opportunity to practice social behavior rules during communication. 
Furthermore, this technique enhances students' creativity and fluency through active participation in various 
communicative situations presented in the English language class. Research confirms that employing English 
blogs in teaching reading to secondary school students can effectively modernize the educational process and 
motivate learners for intercultural communication. The potential for further research lies in developing a set of 
tasks based on the national curriculum for 10th- grade students. 

 
Keywords: the English language competence of 10th-grade students in reading, blog resources, 

contextual situation in learning language, vocabulary, a set of exercises and tasks. 
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